

## 决战决胜脱贫攻坚

近年来,来安县坚持“实地、实用、实效”原则,组织农业技术专家开展全方位靶向式技能培训,教授贫困群众致富技能,提升致富本领。同时,组织专家定期入户指导、下田传技,帮助贫困群众解决在生产中遇到的实际问题,把科技致富知识送到他们的家门口,让贫困户真正懂技术、有本领,增强其自身造血能力——

## 扶贫扶智斩穷根

苗竹欣

6月19日,天空终于放晴,一大早,来安县施官镇贫困户章道仁便坐在自家门口,将一大捆玉米秸秆仔仔细细地切成碎末。“这是给鹅当饲料的,鹅的采食比较杂,配上这些粗料喂养,营养更全面,肉质也更香。”说起自己养的鹅,章道仁滔滔不绝。如今,在农技专家的指导下,章道仁已经成了村里的“养鹅专家”,而这一只只大白鹅,也让章道仁的生活发生了巨大的变化。

2016年,章道仁参加了镇里组织的养殖技术培训,掌握一定的养殖知识后,于2017年尝试着养了65只鹅。在农技专家的指导下,65只鹅顺利出栏,为章道仁带来了近2000元的收入。

“专家们不仅每季免费来给鹅打疫苗,

还定期上门指导养殖技能,跟着他们学了几年,现在,养殖中出现的问题,我自己基本都能应付了。”章道仁介绍,在积累了足够的养殖经验后,他申请了1万元的扶贫小额贷款,扩大养殖规模,养殖了1000只鹅,2019年,他的家庭年收入达到了近五万元,日子越过越红火。

扶贫先扶智,近年来,来安县坚持“实地、实用、实效”原则,组织农业技术专家,开展全方位靶向式技能培训,教授贫困群众致富技能,提升致富本领。同时,组织专家定期入户指导、下田传技,帮助贫困群众解决在生产中遇到的实际问题,把科技致富知识送到他们的家门口,让贫困户真正懂技术、有本领,增强其自身造血能力。

除了帮助贫困群众发展种养业增收致富,来安县还扎实开展教育扶贫工作,不让任何一名学生因为贫困而失学。

在来安中学宽敞明亮的教室里,周宝正认真地复习着功课,备战即将到来的高考。周宝是来安县杨郢乡静波村的建档立卡贫困户,2017年,他以杨郢乡第一名的成绩考上了来安中学,进入高中后,不仅学校减免了他的学杂费,政府每年还发放3000元的助学金。在教育扶贫政策的帮扶下,周宝即将顺利完成高中学业,而对未来的大学生活,他也早有准备。“帮扶干部说了,拿到录取通知书,就能申请免息的助学贷款,还能申请助学金,我自己再利用课余时间做些兼职,顺利念完大学不成问题。”

周宝说。

来安县教育局学生资助中心负责人张友顺介绍,近年来,来安县对在校家庭经济困难学生群体,落实全学段、多元化、不遗漏资助政策。建档立卡贫困户子女,全部免交学杂费,此外,义务教育阶段学生享受家庭经济困难学生生活补助,高中、中职学校学生享受每年3000元的国家助学金,中等职业学校学生还可享受每年3000元的雨露计划资助。生源地助学贷款对贫困生坚持“应贷尽贷”,每名全日制本专科生每年可贷8000元,全日制研究生每年可贷1.2万元免息贷款,确保让每一名贫困学子顺利完成学业,彻底斩断贫困的代际传播。

**全面开展农产品质量安全专项整治**

为保障广大居民舌尖上安全,全面提升农产品质量安全水平,今年以来,来安县多措并举全面开展农产品质量安全专项整治工作,严厉打击各类违法违规行为,确保不发生农产品质量安全事件。

强化风险隐患排查。立足“及早发现、切实预防”原则,结合地方实际对重点品种、重点单位、重点环节和重点区域,加大风险监测力度,全面系统地开展风险隐患排查。积极开展风险信息提示、生产技术指导、专项监督检查等行动及时进行查缺补漏,做到“风险可控制,防患于未然”。

加强源头责任落实。采取多种方式督促生产经营者全面落实企业主体责任,加强农产品质量安全法律法规宣传和食用农产品合格证制度培训,截至目前,共开具合格证400余份。建立健全农产品质量安全全程追溯协作机制,推动追溯管理与县场准入相衔接,实现农产品全过程追溯管理,形成“来源可追溯、去向可查询、责任可追究”的农产品质量安全责任链。

落实日常巡查检查。进一步健全和深化基层“网格化”监管,对全县12个乡镇定对象、定人员、定任务,充分利用好乡镇农产品质量安全监管服务机构,将乡镇农产品质量安全纳入政府绩效考核范围。建立和完善日常巡查检查制度,加大巡查检查频次,细化巡查检查要点,做好巡查检查记录。

加大监督检查力度。结合实际制定科学合理的监测计划,统筹做好农产品质量安全监测工作。截至目前,全县共上传快检数据6990条。对于监测过程中发现的合格率较低、风险隐患较高、问题较为突出的农产品及农业投入品,有针对性的加大监督检查力度,及时跟进开展农产品质量安全执法,充分利用检测结果,实施精准打击。

构建社会共治机制。积极推进农产品质量安全诚信体系建设,畅通投诉举报渠道,鼓励和动员社会力量参与农产品质量安全监管和协同共治。建立农产品质量黑名单制度,对不法生产经营者,依法公开其违法信息,让守信者处处受益,失信者寸步难行。(马婷婷 张书明)



## 联合开展“庆祝党的生日”主题活动

为在为民服务中进一步激励和动员党员干部锤炼党性修养、不忘初心使命,日前,来安县公安局交警大队党支部、来安县家宁医院党支部、县交通运输局党支部,以送义诊、送服务、送平安的方式,深入基层,联合开展“庆祝党的生日”主题活动。图为宣传咨询活动现场。 刘云摄

## 制度保障促进村级集体经济健康发展

为进一步发展壮大村级集体经济,夯实“一抓双促”,实施乡村振兴战略,半塔镇深入谋划长效机制,建立了一套完善的工作机制,有力地推动了全镇村级集体经济健康发展。

建立领导机制。该镇成立发展壮大村级集体经济领导小组,确保发展壮大村级集体经济工作在镇党委的统一领导下开展;建立联席会议制度,定期研究发展壮大村级集体经济工作,对发展中遇到的问题予以会商解决。实行镇村干部联系村制度,对每一个村都安排镇村干部进行联系,帮助协调解决发展壮大村级集体经济过程中遇到的问题。

优化协同机制。镇党委明确各涉及到的部门职责,镇党委组织部门统筹协调,发挥牵头抓总作用;镇党委宣

传部门及时总结推广集体经济发展中的好经验、好典型;镇农业部门积极向上争取产业项目和资金,支持村级集体经济发展;镇农经站加强与村沟通,确保经营性收入在入账时栏目填准;镇财政所积极配合各村做好账目的名目填写;镇自然资源和规划所积极为村级发展集体经济提供用地保障。其他部门充分发挥职能作用,积极参与、主动作为、合力而为。

完善发展机制。出台了《半塔镇扶持壮大村级集体经济工作实施意见》,进一步明确了发展壮大村级集体经济发展目标任务、基本原则和发展举措。出台了《半塔镇农村集体资金、资产、资源管理制度》和《关于进一步规范小型水库及湖坝经营权发包工作的若干意见》,完善对集体资产资

源的处置办法,充分发挥资源资产的效益。比如,罗庄村龙头港水库,合同到期后通过挂网招标,7年承包金达76.3万元,年收入比以前提高了十几倍。

压实调度机制。镇党委要求各村每月25日前上报村级集体经济月报表,报表详细填写各村集体经济收入名称和金额。镇党委每月开展一次通报,及时通报发展壮大村级集体经济发展工作进展情况。镇主要领导、联系村干部、村党建指导员在入村开展工作,把发展壮大村级集体经济发展工作作为“必调研、必询问、必安排”内容。镇党委组织部门每季度召开一次调度会,对村级集体经济收入少的村加强指导和调度,确保集体经济收入平稳增长。(高昌伟)



## 油桃丰收桃农乐

日前,杨郢乡油桃迎来了丰收的季节,桃农们满怀欣喜地将摘下的桃子一个个挑选装好,销往市场。近年来,杨郢乡大力发展桃树种植,油桃、毛桃、黄桃,品种丰富,增加了农民收入。 张雨琦摄

## 大英镇扎实做好涉贫信访工作

为更好为贫困群众服务,提升群众满意度,今年以来,大英镇扎实做好涉贫信访工作。严把源头,严格按照贫困户识别退出程序,把精准识别“源头关”,对符合条件做到应纳尽纳,同时严格退出标准和程序,确保脱贫质量,防止因“漏评”和“错退”现象造成信访案件发生。深入摸排,定期开展排查工作,常态化开展涉贫信访化解,努力将涉贫信访问题化解在最基层,控制在萌芽状态,针对合理的信访诉求及时予以解决,不合理的诉求也要做好宣传解释,争得群众的理解和支持。(潘传播)

今年以来,半塔镇研究制定信访工作“六大常态化机制”,即情况通报机制、约谈调度机制、实地督查机制、联动处置机制、“一案一查”机制和责任追究机制,有效地规范了信访事项的办理。该镇将严格按照制度规定,压实镇直各部门和各村、社区的责任,切实做到为民解难、为党分忧。(胡凯)

今年以来,三城镇畅通信访渠道帮助农民工讨薪,全力保障社会和谐稳定。该镇坚持“首接负责制”,做到不拒绝、不推诿、加强沟通,妥善化解拖欠农民工工资群体性突发事件。加强与司法、公安部门的沟通协调,提高农民维权意识,提升处访效率。全程跟踪服务。信访首问、首接责任人对案件办理情况、进度等实行有效跟踪,及时催办督办,做到“件件有着落、事事有回音”,确保矛盾纠纷及时化解,不积压。提供法律咨询。截至目前,已为农民工讨薪人员提供法律援助和法律咨询共55人次。(丁阳阳)

今年以来,独山镇按照农村生活垃圾分类和资源化利用工作要求,分别召开镇、村、环卫公司动员会、交心谈心会等,宣传垃圾分类的内容、意义、目的等,并组织党员干部进村入户发放宣传资料,同时利用网络、宣传栏形式宣传相关内容。上半年,共下发农村生活垃圾分类和资源化利用资料2600余份。同时,该镇在不定期督查的基础上,结合每月考核情况,加强对分类工作的研判,针对农村来家分类情况存在的问题,责令环卫公司及时整改。(刘邦红)

## 短讯集萃

## 永阳风采

## 总投资超4亿元重大项目落户来安

本报讯 近日,总投资4.88亿元的年产20万吨速冻米面和其他速冻食品项目正式签约落户来安,标志着该县食品产业再添生力军、规模再拓展、层次再提升。

据悉,该项目由滁州市汉革食品厂、台湾恒旺食品股份有限公司投资新建,主要从事速冻食品、米酒、冰淇淋等产品的生产。项目拟占地45亩,年用电量12.48万kWh,用天然气4000方,综合用水量约为1000m<sup>3</sup>,建设周期12个月,计划解决就业210人。项目达产后,预计可实现年销售收入8亿元,年税收2200万元。

近年来,来安县聚焦主导产业,精准制定招商策略,全速推动项目落地,努力打造产业集群,尤其是在疫情常态化防控期间,全面贯彻“六稳”“六保”工作要求,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,主动出击,贴心服务,全力推动重大项目早落地、早开工、早见效。

(刘璟玥 齐之清)

## 扎实开展脱贫攻坚干部教育培训

本报讯 今年以来,来安县坚持以培训促工作为导向,全力培育打造懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫干部队伍。截至目前,已举办各类扶贫干部培训班10期,培训1887人次。

在10次培训中,该县主要领导多次为参训人员,就高质量完成脱贫攻坚任务,把握大势、认清形势,坚定决战决胜信心决心进行现场培训授课,坚定全县上下“不能乱、保定力、再推深”的信念,紧紧咬定“打赢翻身仗、高质量完成减贫任务”的目标,强力推进、有效推进,把各项工作落实、落细、落到位,确保如期高质量打赢脱贫攻坚战,确保全面建成小康社会。

培训的课程除了围绕脱贫攻坚相关具体业务培训外,还重点对照“345+N”突出问题整改进行培训指导。对中央专项巡视“回头看”反馈意见指出的3类问题、脱贫攻坚成效考核反馈指出的5类问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视出的4个问题,以及省督导组督导发现的问题和自查问题等,在进行培训时,聚焦目标任务,有的放矢,精准整改措施,要求各级各部门通过培训切实把问题整改到位。

培训对象既有县级以上领导干部,又有乡镇和全县有扶贫开发任务的责任单位主要负责同志,县扶贫开发领导小组成员单位及脱贫攻坚“十大工程”相关单位扶贫联络员,县扶贫办、乡镇扶贫工作站全体干部和村级扶贫专干等全部参加了培训。培训中,及时组织学习中央、省、市最新扶贫政策措施,准确把握基本原则、政策举措、重点工作等,确保通过培训让大家入脑入心,更好地推动工作。(吴宗宝)

## 廉政“月”提醒紧绷监督弦防腐败

本报讯 来安县纪检监察派驻机构发挥日常监督优势,通过廉政“月”提醒,紧绷监督弦,做到廉政风险早发现早教育早疏导。

廉政“月”通报。收集当月各监督单位系统内通报的严重违纪违法典型案例为题材,通过案例给全体党员干部敲响警钟,用身边事教育身边人,以系统事情警示系统人,充分发挥处理一个、警示一批、教育一片的作用,让广大党员干部时刻保持清醒与警惕,筑牢“不想腐”的思想堤坝。

廉政“月”监督。结合各监督单位实际,每月对各单位履行主体责任情况、三会一课、三重一大等事项落实以及廉洁自律规定情况进行监督检查,以“咬耳朵”“扯袖子”等方式,及时给广大党员干部打好廉洁预防针,防止倾向性、苗头性问题发生,做到防患于未然。

廉政“月”推送。对日常工作中发现的廉政警句、法纪条款、“四风”问题通报等,及时通过廉政短信或微信等形式,向广大党员干部进行推送,让党员干部牢固树立学习意识、法纪意识、底线意识,真正做到党纪法规内化于心、外化于行,做一名纪律规矩的“明白人”。(骆传明 汪思文)

## 汉河经开区党员志愿者夏日送清凉

本报讯 为充分发挥党员志愿者先锋模范作用,日前,汉河经济开发区联合汉河镇三道桥社区开展“点亮微心愿”志愿服务活动。

活动中,开发区党员志愿者为社区贫困家庭沙孝玲家送去了一台落地电风扇,满足了她想拥有的一台电风扇的微心愿。一件简简单单的小礼物,一次小小的微行动,让社区困难家庭实现了心愿,也让他们感受到党的温暖和爱的力量。

此次“微心愿”活动营造了党员志愿者服务社区、奉献社会的浓厚氛围,以“微行动”满足“微心愿”,传递了社会的正能量。(武琬莹)

## 开展禁毒宣传教育



为提高群众自觉抵制毒品的能力,在全社会形成防腐拒毒的浓厚氛围,来安县公安局日前紧紧围绕“健康人生、绿色无毒”的宣传主题,以“春风行动”为抓手,开展禁毒宣传教育工作,全面推进全国禁毒示范城市创建。 胡婧摄